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CON FRENI SQUILIBRATI, IN FRENATA PUÒ AVVENIRE:
La staratura del servofreno
Lo spostamento del carico all'indietro
Uno sbandamento trasversale dalla parte della ruota che si blocca per prima

A)
B)
C)

1

 *

QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI NON È CORRETTA CON RIFERIMENTO ALL’UTILIZZO DEL CAMBIO ED AL 
VARIARE DELLA FORZA DI RESISTENZA ALL’AVANZAMENTO DEL VEICOLO?

Il cambio di velocità consente di aumentare la forza di trazione alle alte velocità
Il cambio di velocità serve a modificare il rapporto di trasmissione tra motore a ruote motrici
Nelle salite percorse con il veicolo carico occorre una marcia bassa, che corrisponde ad una forza di trazione 
maggiore

A)
B)
C)

2

 *

IL MARCIAPIEDE È UNA PARTE:
Della strada, rialzata o altrimenti delimitata e protetta, riservata ai pedoni
Della carreggiata riservata alla circolazione dei pedoni
Della strada riservata alle biciclette

A)
B)
C)

3

 *

SULLE AREE E STRADE PUBBLICHE SONO PERMESSE LE COMPETIZIONI SPORTIVE CON VEICOLI A MOTORE?
Si previa autorizzazione dell'ente proprietario della strada
Sì, previa comunicazione scritta al sindaco
Sì, previa richiesta alla prefettura che rilascerà apposita autorizzazione

A)
B)
C)

4

 *

QUALE DEVE ESSERE LA PROFONDITA' CORRETTA DEGLI INTAGLI  PRINCIPALI (NELLA ZONA CENTRALE DEL 
BATTISTRADA) NEI PNEUMATICI DI UN AUTOVEICOLO?

Almeno 1,0 mm
Almeno 1,60 mm
Almeno 0,50 mm

A)
B)
C)

5

 *

SECONDO QUANTO INDICATO ALL'ART 35 DEL CDS, QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI NON È VERA?
Ministero delle infrastrutture e della mobilità sostenibili stabilisce i criteri per la pianificazione del traffico cui devono 
attenersi gli enti proprietari delle strade, coordinando questi ultimi nei casi e nei modi previsti dal regolamento e, 
comunque, ove si renda necessario

Il Ministero delle infrastrutture e della mobilità sostenibili è competente ad impartire direttive per l'organizzazione 
della circolazione e della relativa segnaletica stradale, sentito il Ministero dell'ambiente e della tutela del territorio 
per gli aspetti di sua competenza, su tutte le strade

Ministero degli interni stabilisce i criteri per la pianificazione del traffico cui devono attenersi gli enti proprietari delle 
strade, coordinando questi ultimi nei casi e nei modi previsti dal regolamento e, comunque, ove si renda 
necessario

A)

B)

C)

6

 *

AI SENSI DEL CODICE DELLA STRADA, I SEGNALI DESTINATI AD EVIDENZIARE IL TRACCIATO STRADALE, IN QUALE 
DELLE SEGUENTI CATEGORIE SEGNALETICHE RIENTRANO?

Nella categoria dei segnali complementari
Nella categoria dei segnali verticali
Nella categoria dei segnali orizzontali

A)
B)
C)

7

 *

IN CASO DI REITERAZIONE DELL'INFRAZIONE RELATIVA ALL'OMISSIONE DELL'USO DELLE CINTURE DI SICUREZZA:
Se avviene per almeno due volte, in un periodo di due anni, è prevista la sospensione della patente da 15 giorni a 
due mesi

È prevista solo la decurtazione dei punti della patente
Se avviene almeno due volte, in un periodo di un anno, è prevista la revoca della patente

A)

B)
C)

8

 *

IL TACHIMETRO MISURA:
La velocità
La pressione
Il numero di giri di un motore

A)
B)
C)

9

 *

PRIMA DI PARTIRE, ACCERTARSI CHE I COMPRESSORI DEI FRENI SIANO PERFETTAMENTE EFFICIENTI, E':
Un comportamento corretto da parte del conducente di veicoli industriali solamente ai fini della sicurezza
Assolutamente inutile  ai fini del risparmio di energia
Un corretto comportamento di un conducente di veicoli industriali, utile a ridurre i consumi di energia

A)
B)
C)

10

 *

AI SENSI DEL CODICE DELLA STRADA, I SEGNALI DI PREAVVISO IN QUALE DELLE SEGUENTI CATEGORIE 
SEGNALETICHE, RIENTRANO?

Nella categoria dei segnali verticali
Nella categoria dei segnali luminosi
Nella categoria dei segnali orizzontali

A)
B)
C)

11

 *
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QUALORA NON PROVI DI AVER ADOTTATO TUTTE LE MISURE IDONEE AD EVITARE IL DANNO, IL VETTORE È 
RESPONSABILE CONGIUNTAMENTE CON IL CONDUCENTE:

Falso, il solo responsabile è il conducente
Falso, il solo responsabile è il passeggero
Vero

A)
B)
C)

12

 *

SECONDO QUANTO INDICATO ALL'ART 56 DEL CDS, QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI, AI FINI DELLE NORME 
DEL CDS, È CORRETTA IN RIFERIMENTO AI VARI TIPI DI RIMORCHI E DEI SEMIRIMORCHI?

I semirimorchi sono veicoli costruiti in modo tale che una parte di essi si sovrapponga all'unità motrice e che una 
parte notevole della loro massa o del loro carico sia sopportata da detta motrice

I rimorchi ad un asse o a due assi posti a distanza non superiore ad un metro vengono classificati carrelli 
appendice

I rimorchi possono essere utilizzati esclusivamente per trasporto di cose

A)

B)

C)

13

 *

I PASSEGGERI IN PIEDI TRASPORTATI SU UN AUTOBUS DEVONO RISULTARE DISTRIBUITI NEGLI SPAZI 
APPOSITAMENTE PREVISTI :

Concentrandosi  sulla parte anteriore dell'autobus
In modo omogeneo  per evitare il sovraccarico sugli assi
In modo concentrato per lasciare libero il passaggio alla circolazione di altri passeggeri

A)
B)
C)

14

 *

IL COMMISSARIO MONTALBANO, FICTION TELEVISIVA A PUNTATE TRASMESSA DA RAI UNO, È TRATTA DAI 
ROMANZI DI:

Andrea Calogero Camilleri
Margaret Mazzantini
Ignazio Silone

A)
B)
C)

15

 *

OGNI QUANTO DEVE ESSERE DISPOSTA LA REVISIONE DI AUTOVEICOLI AD USO SPECIALE DI MASSA 
COMPLESSIVA SUPERIORE A 3,5 TONNELLATE?

Annualmente, salvo che siano già stati sottoposti nell'anno in corso a visita di prova
Entro 4 anni dalla data di prima immatricolazione e successivamente entro due anni
Sempre ogni 2 anni

A)
B)
C)

16

 *

AI SENSI DELL’ART 176 DEL CDS QUALE FRA LE SEGUENTI AFFERMAZIONI NON È CORRETTA CON RIFERIMENTO AI 
COMPORTAMENTI DURANTE LA CIRCOLAZIONE SULLE AUTOSTRADE E SULLE STRADE EXTRAURBANE PRINCIPALI 
ED IN PARTICOLARE SULLE CARREGGIATE, SULLE RAMPE E SUGLI SVINCOLI?

È consentito effettuare la retromarcia sulle corsie per la sosta di emergenza per raggiungere un’area di servizio o 
parcheggio

È vietato invertire il senso di marcia e attraversare lo spartitraffico, anche all'altezza dei varchi, nonché percorrere la 
carreggiata o parte di essa nel senso di marcia opposto a quello consentito

È vietato effettuare la retromarcia, anche sulle corsie per la sosta di emergenza, fatta eccezione per le manovre 
necessarie nelle aree di servizio o di parcheggio

A)

B)

C)

17

 *

QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI È CORRETTA CON RIFERIMENTO AGLI ELEMENTI COSTITUTIVI 
DELL’IMPIANTO DI FRENATURA DEGLI AUTOVEICOLI PESANTI ED IN PARTICOLARE DEI DISPOSITIVI AUSILIARI DI 
FRENATURA?

L’utilizzo del rallentatore e/o del freno motore consente di bloccare nel minor spazio possibile il mezzo
I dispositivi ausiliari di cui sono muniti gli autoveicoli pesanti sono il freno motore e il rallentatore e consentono di 
effettuare una frenata graduale senza dover utilizzare il freno di servizio

Il contemporaneo uso del rallentatore e del freno motore non è possibile perché potrebbe provocare il bloccaggio 
delle ruote

A)
B)

C)

18

 *

QUALE PAESE HA OSPITATO LE OLIMPIADI NEL 2016?
Perù
Brasile
Tokyo

A)
B)
C)

19

 *

SE UN PASSEGGERO SI FERMA TROPPO VICINO AL CONDUCENTE, OSTRUENDOGLI LA VISIBILITÀ VERSO LO 
SPECCHIO LATERALE DESTRO, QUALE COMPORTAMENTO IL CONDUCENTE DEVE TENERE?

Chiedere cortesemente al passeggero di spostarsi
Utilizzare più frequentemente il retrovisore
Fermare il mezzo fintanto che il passeggero non si sia spostato

A)
B)
C)

20

 *

I PASSEGGERI IN PIEDI TRASPORTATI SU UN AUTOBUS DEVONO RISULTARE DISTRIBUITI:
Concentrandosi  sulla parte posteriore dell'autobus
In modo concentrato il più possibile per lasciare libero il passaggio ai passeggeri
In modo omogeneo lungo il corridoio per evitare instabilità di marcia

A)
B)
C)

21

 *
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QUAL È IL SIGNIFICATO DI MOBBING?
Forma di pressione psicologica che viene esercitata sul posto di lavoro
Sindrome caratterizzata da diversi sintomi correlati con la presenza in particolari ambienti confinati
Suicidio successivo ad una crisi depressiva

A)
B)
C)

22

 *

IN RIFERIMENTO AI TITOLARI DI PATENTE A PUNTI CHE ABBIANO SUBITO UNA DECURTAZIONE DEL PUNTEGGIO, 
SALVO IL CASO DI PERDITA TOTALE DEL PUNTEGGIO, LA MANCANZA, PER IL PERIODO DI DUE ANNI, DI VIOLAZIONI 
DI UNA NORMA DI COMPORTAMENTO DA CUI DERIVI LA DECURTAZIONE DEL PUNTEGGIO, DETERMINA 
L'ATTRIBUZIONE:

Di massimo 5 punti
Di massimo 2 punti
Del completo punteggio iniziale, entro il limite dei venti punti

A)
B)
C)

23

 *

CHI HA SCRITTO "IL PICCOLO PRINCIPE"?
Verlaine
Baudelaire
Antoine de Saint-Exupéry

A)
B)
C)

24

 *

CHE COSA HA INVENTATO JOHN PEMBERTON?
Coca cola
Pallone aerostatico
Penicillina

A)
B)
C)

25

 *

IN CASO DI INCIDENTE, RICOLLEGABILE AL SUO COMPORTAMENTO, IL CONDUCENTE IN QUALE DELLE SEGUENTI 
POSIZIONI DEVE METTERE UN INFORTUNATO IN STATO DI SHOCK MA COSCIENTE?

In posizione semi-seduta, cioè in modo che il tronco formi con le gambe un angolo di 120 gradi
In posizione di sicurezza, cioè sdraiato su di un fianco con la bocca rivolta verso il basso
In posizione antishock, cioè supino con le gambe sollevate

A)
B)
C)

26

 *

IN QUALE REGIONE SI TROVANO I MONTI PELORITANI?
In Molise
In Sicilia
In Basilicata

A)
B)
C)

27

 *

DURANTE LA MARCIA (SALVO DIVERSA PRECISAZIONE), L'USO DELLE LUCI DI POSIZIONE È OBBLIGATORIO:
Se si sosta in area di parcheggio non sufficientemente illuminata
Da mezz'ora dopo il tramonto del sole a mezz'ora prima del suo sorgere
Di notte, durante la sosta fuori della carreggiata

A)
B)
C)

28

 *

QUALE ACCORGIMENTO PERMETTE DI EVITARE O RIDURRE IL FENOMENO DELL'"AQUAPLANING" 
(GALLEGGIAMENTO DELLA RUOTA SULL'ACQUA)?

Il disegno  a rilievo impresso sulla faccia d'usura del battistrada
Gli indicatori d'usura
Un battistrada più morbido

A)
B)
C)

29

 *

AI SENSI DELL’ART 87 DEL CDS L’ AFFERMAZIONI “CHIUNQUE UTILIZZA IN SERVIZIO DI LINEA UN VEICOLO NON 
ADIBITO A TALE USO, OVVERO IMPIEGA UN VEICOLO SU LINEE DIVERSE DA QUELLE PER LE QUALI HA TITOLO 
LEGALE, È SOGGETTO ALLA SANZIONE ACCESSORIA DELLA SOSPENSIONE DELLA CARTA DI CIRCOLAZIONE” È?

Vera ma solo nel caso di utilizzo del veicolo su linee diverse da quelle per le quali ha titolo legale
Vera
Non vera

A)
B)
C)

30

 *

SECONDO QUANTO INDICATO ALL'ART 2 DEL CDS, QUALE FRA LE SEGUENTI DEFINIZIONI È RIFERIBILE ALLA 
"STRADA"?

Ai fini dell'applicazione delle norme del CDS si definisce "strada" l'area ad uso pubblico destinata alla circolazione 
dei pedoni, dei veicoli e degli animali

Ai fini dell'applicazione delle norme del CDS si definisce "strada" l'area ad uso pubblico destinata esclusivamente 
alla circolazione dei pedoni e dei veicoli

Ai fini dell'applicazione delle norme del CDS si definisce "strada" l'area ad uso sia pubblico che privato destinata 
alla circolazione dei pedoni, dei veicoli e degli animali

A)

B)

C)

31

 *

AI SENSI DEL CODICE DELLA STRADA, QUALORA SUSSISTANO PARTICOLARI SITUAZIONI DI PERICOLO LUNGO UN 
TRATTO DI STRADA FUORI DEI CENTRI ABITATI, A CHI SPETTA ORDINARE LE OPPORTUNE LIMITAZIONI DI VELOCITÀ, 
TRAMITE L'INSTALLAZIONE DELLA PRESCRITTA SEGNALETICA?

Alla Polizia Stradale
Alla Regione competente
All'Ente proprietario della strada

A)
B)
C)

32

 *
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CON RIFERIMENTO AD UNA BUONA EFFICIENZA PSICO-FISICA DEL CONDUCENTE, QUALE EFFETTO, DI NORMA, PUO' 
CAUSARE UN PASTO ABBONDANTE PRIMA DELLA GUIDA?

Riduzione della concentrazione e della soglia di attenzione
Aumento della concentrazione e della soglia di attenzione
Nessuno

A)
B)
C)

33

 *

"LO SPAZIO DI FRENATURA" E':
Lo spazio che si percorre dal momento in cui il guidatore percepisce il pericolo al momento in cui comincia a 
frenare

Lo spazio che si percorre dal momento in cui il conducente comincia a frenare al momento in cui il  veicolo è fermo

Lo spazio che si percorre dal momento in cui il guidatore percepisce il pericolo al momento in cui il  veicolo è fermo

A)

B)

C)

34

 *

CON RIFERIMENTO A CORRETTE MODALITA' DI  GUIDA, PERCHE' L'AZIONE SULLO STERZO DEVE ESSERE 
MODULATA?

Poiché la forza centrifuga spingerebbe in avanti  i passeggeri
Al fine di contenere il rollio del mezzo
Per garantire un non logorante utilizzo dello sterzo

A)
B)
C)

35

 *

CHI ERA IL FIGLIO DI PIPINO IL BREVE?
Carlo Magno
Carlo Martello
Teodorico IV

A)
B)
C)

36

 *

LA CAMERA DEI DEPUTATI HA SEDE A:
Montecitorio
Palazzo Madama
Palazzo Chigi

A)
B)
C)

37

 *

QUANTI ARTICOLI CONTA LA COSTITUZIONE?
120
153
139

A)
B)
C)

38

 *

RIGUARDO LE CARATTERISTICHE DIMENSIONALI DEGLI AUTOBUS SONO PREVISTI SPECIFICI LIMITI DI SAGOMA, 
NELLO SPECIFICO QUALE E' LA LUNGHEZZA MASSIMA?

13,50 m per autobus a due assi e 15,00 m per autobus a più di 2 assi
12,00 m per autobus a due assi e 14,00 m per autobus a più di 2 assi
14,50 m per autobus a due assi e 16,00 m per autobus a più di 2 assi

A)
B)
C)

39

 *

L'ENEIDE È UN POEMA EPICO SCRITTO DA:
D. Alighieri
A. Manzoni
Virgilio

A)
B)
C)

40

 *

UN'ANOMALIA DELLE SOSPENSIONI PUO' CAUSARE:
Forte vibrazione dello sterzo
Rumorosità con battiti, soprattutto su terreno sconnesso
Battito durante la sterzatura

A)
B)
C)

41

 *

QUALE NOME È STATO ATTRIBUITO ALL'URAGANO CHE, NELL'AGOSTO DEL 2005, HA INVESTITO LE COSTE DELLA 
LOUISIANA COLPENDO IN MODO PARTICOLARMENTE VIOLENTO LA CITTÀ DI NEW ORLEANS?

Katrina
Wilma
Andrew

A)
B)
C)

42

 *

VIAGGIANDO CON PNEUMATICI DELLO STESSO ASSE GONFIATI CON PRESSIONI DIFFERENTI:
È opportuno frenare più energicamente
In frenatura il veicolo sbanda maggiormente
Si compromette la tenuta di strada del veicolo soltanto in curva

A)
B)
C)

43

 *

AI SENSI DEL CODICE DELLA STRADA, SALVO ECCEZIONI, A QUALE ENTE SPETTA L'APPOSIZIONE DELLA 
SEGNALETICA STRADALE NEI CENTRI ABITATI?

Alla Provincia
Agli Enti proprietari
Al Comune

A)
B)
C)

44

 *
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QUAL È LA CAPITALE DELLA REPUBBLICA CECA?
Praga
Ceca
Dublino

A)
B)
C)

45

 *

COSA DEVE FARE IL CONDUCENTE DI UN MEZZO DI TRASPORTO PUBBLICO DOPO UNA FERMATA?
Prima di azionare il comando di chiusura delle porte verificare di poter compiere la manovra senza pericolo per i 
passeggeri, verificare inoltre che le portiere siano chiuse, poi ripartire

Ripartire con la massima celerità, per garantire il rispetto  dei tempi previsti per le singole fermate
Azionare celermente il comando di chiusura delle porte e liberare rapidamente lo spazio di fermata, quindi verificare 
 che i passeggeri siano seduti o comunque tenuti agli appositi sostegni

A)

B)
C)

46

 *

AI SENSI DELL’ART 179 DEL CDS QUALE FRA LE SEGUENTI AFFERMAZIONI È CORRETTA CON RIFERIMENTO AL 
CRONOTACHIGRAFO E AL LIMITATORE DI VELOCITÀ?

Chiunque circola con un autoveicolo non munito di cronotachigrafo, nei casi in cui esso è previsto, ovvero circola 
con autoveicolo munito di un cronotachigrafo avente caratteristiche non rispondenti a quelle fissate nel 
regolamento o non funzionante, oppure non inserisce il foglio di registrazione o la scheda del conducente, è 
soggetto alla immediata sanzione accessoria della revoca della patente qualunque sia la manomissione fatta

Chiunque circola con un autoveicolo non munito di cronotachigrafo, nei casi in cui esso è previsto, ovvero circola 
con autoveicolo munito di un cronotachigrafo avente caratteristiche non rispondenti a quelle fissate nel 
regolamento o non funzionante, oppure non inserisce il foglio di registrazione o la scheda del conducente, è 
soggetto alla sanzione amministrativa del pagamento di una somma pecuniaria che raddoppia nel caso che 
l'infrazione riguardi la manomissione dei sigilli o l'alterazione del cronotachigrafo

Chiunque circola con un autoveicolo non munito di cronotachigrafo, nei casi in cui esso è previsto, ovvero circola 
con autoveicolo munito di un cronotachigrafo avente caratteristiche non rispondenti a quelle fissate nel 
regolamento o non funzionante, oppure non inserisce il foglio di registrazione o la scheda del conducente, è 
soggetto unicamente alla sanzione amministrativa del pagamento di una somma pecuniaria qualunque sia la 
manomissione fatta

A)

B)

C)

47

 *

IN MERITO ALLE MODALITA' DI  TRASPORTO DEI PASSEGGERI IN SICUREZZA E IN PARTICOLARE ALLE  CINTURE DI 
SICUREZZA, IL NASTRO DEVE ESSERE PERIODICAMENTE VERIFICATO DAL CONDUCENTE?

No, è compito esclusivo del servizio manutenzione dell'azienda
No, è compito esclusivo dell'azienda fornitrice dei dispositivi di sicurezza
Sì, che non sia sfilacciato o tagliato

A)
B)
C)

48

 *

IN QUALE ANNO SI VERIFICÒ LA STRAGE DI CAPACI?
1996
1992
1994

A)
B)
C)

49

 *

IL MINISTERO DELL'INTERNO HA SEDE:
A Montecitorio
Al Viminale
A Palazzo Grazioli

A)
B)
C)

50

 *


